弘扬长征精神 坚持履职为民

石景山区人大常委会副主任 高洪雁

80年前,中国共产党带领中国红军的一 次无与伦比的伟大远征,写入中华民族光辉 史册,刻入历史丰碑。伟大的长征精神,成 为中国共产党人红色基因和精神族谱的重 要组成部分,融入民族血脉和灵魂,成为中 国共产党和中国人民永远的宝贵精神财富, 成为共产党人推进中国特色社会主义,全面 建设小康社会,实现民族复兴的中国梦的强 大的精神力量。

习总书记在纪念长征胜利80周年大会 上讲到:伟大的长征精神,就是把全国人民和 中华民族的根本利益看得高于一切,坚定革 命的理想和信念,坚信正义事业必然胜利的 精神;就是为了救国救民,不怕任何艰难险 阻,不惜付出一切牺牲的精神;就是坚持独立 自主,实事求是,一切从实际出发的精神;就 是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神;就 是紧紧依靠人民群众,同人民群众生死相 依、患难与共、艰苦奋斗的精神。

为实现共产主义的远大理想和中国特 色社会主义的共同理想,中国共产党永远在 长征路上,新的长征需要继承和发扬长征精 神,传承红色基因。习总书记指出:"记住本 来,才能开辟未来;善于继承,才能更好创 新。"作为新时期的党员干部,继承和弘扬长 征精神,传承红色基因,就是要坚定理想信 念,不忘初心,为民履职,勇于担当,严明纪 律,艰苦奋斗。

一、弘扬长征精神,首先要坚定理想信念

崇高的理想,坚定的信念,永远是中国 共产党人的政治灵魂。长征的胜利是共产 党人理想信念的胜利。正是有远大的理想, 革命必胜的信念,长征才能战胜千难万险取 得胜利。在建设中国特色社会主义的伟大 征程中,在全面建设小康社会的今天,共产 党人仍然要有革命理想高于天的境界,坚定 共产主义远大理想和中国特色社会主义共 同理想,为夺取中国特色社会主义伟大事业 新胜利,为了民族复兴和广大人民的幸福美 好生活而矢志奋斗。要坚定中国特色社会 在世界形势多变,改革进入深水期和攻 坚期,机遇多多、挑战多多、危险多多的今 天,可以说仍有雪山重重、草地泥潭,更需要 坚定理想信念不动摇,没有理想信念,理想 信念不坚定,精神上就会缺"钙",就会得"软 骨病",就会掉队,就会滑向泥潭。

理想信念的坚定,首先来源于理论的坚 定。要强化理论武装,坚持学在根本,深入 学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、三 个代表思想、科学发展观和习近平总书记系 列讲话精神,深刻理解党的十八大以来党中 央治国理政新理念、新思想、新战略。坚持 学用结合,理论联系实际,既要向书本学习, 也要向群众学习,要在学习中思考,在实践 中探索,做到真学真懂真用,真正用科学理 论武装头脑,指导实践、推动工作。要把中 国特色社会主义理论自觉贯彻到人大工作 中,充分发挥人民代表大会制度的优势,在 推进我区高端绿色发展和八个高端体系建 设上出实力、见实效。要像习总书记所讲: "把学习成果转化为不可撼动的理想信念, 转化为正确的世界观、人生观、价值观,用理 想之光照亮奋斗之路"。心中有理想,脚下 有力量!

二、弘扬长征精神,就是要在人大工作中 更好落实党性和人民性的高度统一

长征的胜利启示我们:党的领导是党和 人民事业成功的根本保证。长征的精神告 诉我们:必须把人民放在心中最高的位置, 坚持一切为了人民、一切依靠人民,为人民 的美好生活矢志奋斗。弘扬长征精神,传承 红色基因,就是要在人大工作中始终坚持党 的领导、人民当家做主、依法治国的有机统 -,自觉使党性和人民性高度统一

党的领导是中国特色社会主义最本质 的特征,是人民当家做主和依法治国的根本 保证,人民代表大会制度是实现党的领导的 最适合的政权组织形式。坚持党的领导,是 人民代表大会制度的一项重大政治原则,也 是人民代表大会制度坚持正确政治方向的 关键。人民代表大会制度是党有效实施对 主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自一国家对社会领导的主要途径和制度载体。 党通过人民代表大会制度,在国家政治、经

济、社会生活中发挥着总揽全局、协调各方 的领导核心作用,保证党领导人民有效治理 国家。通过人民代表大会制度,保证党的路 线方针政策和各项决策部署在国家工作中 得到全面贯彻和有效执行,使党的主张通过 法定程序成为国家意志,使党组织推荐的人 选通过法定程序成为国家政权机关的领导 人员,通过国家政权机关实施党对国家和社 会的领导,运用民主集中制原则维护党和国 家权威、维护全党全国的团结统一

人民当家做主是社会主义民主政治的 本质和核心,人民代表大会制度是人民当家 做主的重要途径和最高实现形式。实践证 明,人民代表大会制度是体现国家一切权力 属于人民、保证人民当家做主的制度载体。 依法治国是党领导人民治理国家的基本方 略,人民代表大会制度是实施依法治国方 略、实现国家各项事业有序开展和推进的制 度保障。

学习长征精神,就是要深刻认识这个关 系和原则,在人大工作中更自觉地接受和坚 持党的领导,作为人大干部要牢固树立政治 意识,大局意识、核心意识、看齐意识,要在 思想和行动上始终保持和中央高度一致。 要围绕区委工作重点、石景山发展大局,立 足百姓需求,依法履职,主动作为。要积极 向代表,向广大人民群众宣传区委的战略决 策,宣传八个高端体系建设,将区委的意图, 通过法律程序转化为全区人民的共同意愿 和行动。要认真听取人民群众的呼声,汇集 群众的智慧,及时将代表的建议、意见和批 评,将人民的心愿和呼声反映到区委,为区 委科学决策提供依据。要认真依法履行监 督职能,促进政府及相关部门履行职责,改 进工作,不断推进八个高端体系建设,不断 改善和保障民生,使改革发展成果更多更公 平惠及人民群众。要为建设好精神家园,建 设好风清气正的政治生态和高端绿色的发 展生态努力担当,作出积极贡献。

三、弘扬长征精神,就要坚持履职为民这 个根本,以爱民情怀,做好代表工作

长征是一次唤醒民众的伟大征程。党

植根于人民,联系群众、宣传群众、武装群 众、团结群众、依靠群众,以自己的模范行动 赢得人民群众的拥护和支持,广大人民群众 是长征胜利的源泉。长征的胜利,展示了党 的性质和宗旨的力量。

弘扬长征精神,就必须把人民的利益 放在心中最高的位置,在人大工作中坚持 为民履职,一切为了人民,一切依靠人民, 为人民过上美好生活而矢志奋斗。

代表工作不仅是服务代表依法履职,更 是联系广大人民群众的工作,与群众接触 更近,与人民的利益密切相关。通过代表 工作了解民情民心,畅通民意表达渠道;通 过代表工作传达党的声音,传送党的温暖, 搭建党和人民群众的桥梁和纽带;通过代 表工作,服务促进代表履行监督职责,使人 民的权力得到保证,群众的利益得到维 护。代表工作就是最直接、最生动的群众 工作。

做好代表工作就是要弘扬长征精神, 牢记为民服务的宗旨,不忘为民履职的根 本,牢记一切权力来自人民,一切权力为了 人民。就是要有爱民情怀,对人民有真情, 对群众有真心,融入代表,扎根群众。一是 要经常深入代表和群众之中,察民情,解民 意,表民心。二是要积极搭建代表联系群 众的平台、载体,进一步建好人大代表之家 和人大代表联络站,积极促进代表进"家" 进"站"联系选民,服务群众。三是要进一 步提高代表建议督办工作水平。代表的每 一件建议意见都是群众的呼声,办好每一 件建议就是对人民负责,在我们要办的事 情中可能是件小事,但对群众来说可能就 是关系群众生活乃至命运的大事,不因事 小而不做,不因事难而不为,要坚持重点督 办,细化分类督办,强化跟踪督办,拓展督 办渠道,改进督办方式,不断提高建议办理 成效,让代表不仅满意答复更满意落实。 四是要深入联系代表,充分尊重代表,真诚 服务代表,进一步促进代表作用发挥。

弘扬长征精神,传承红色基因,牢记初 心,为民履职。

一名挂职年轻干部的心愿

区委组织部 刘 远

将步入新的工作岗位之际,我的心情难免兴 奋而紧张。兴奋,源自于区委为年轻干部提 供了这么好的锻炼成长机会,正是摩拳擦 掌、跃跃欲试;紧张,源自于自身本领恐慌, 羞于日常积累不够,生怕辜负组织的信任和 领导同事们的良苦用心。是夜,辗转反侧之

如何开好局?要确定一个"小目标"

曾劝年轻人"最好先定一个能达到的小目 班、有条不紊 标",此言一时风靡

思路,才能把握关键。

轻干部成长成才的唯一正确道路。接受锻 完成好角色转换 炼、积累才干、服务群众、服务发展应该是此 行的主要目的。着眼于我区全面深度转型、 要求是"学"。学思路、学方法、学知识、学应 律、找准定位,勤于学习、勤于工作, 放下架 杂, 但我们一直都有直面挑战、战胜困难的 高端绿色发展战略蓝图,还要牢牢把握四条 变,向区委学、向前辈学、向同事学、向群众 子、扑下身子,多与群众接触、践行公仆义 勇气和决心!

作为全区首批挂职锻炼的机关干部,即 区委的各项决策部署;二是自觉站稳群众立 践,尽快从一名门外汉成长为基层工作的行 奋"中发力。 场,时刻把群众利益放在心中最高位置;三 是自觉加强能力养成,树立长期接受实践锻 炼的决心和信心;四是自觉投身区域建设, 为建设国家级绿色转型发展示范区贡献力 量

如何迈开步?要踏稳三年"小节奏"

古人修身,三年一小成,十年一大成。 此次挂职,或如漫漫无期,或似白驹过隙,只 首富王健林在谈及对创业者的建议时, 有科学合理规划好工作进度,才能按部就

诚然,明确目标,方能有的放矢。理清 要求是"快"。面对新的环境、新的岗位、新 历单一、思路不宽、方法不多、不会做群众工 德人品、践行"三严三实",争取炼出经验、炼 的任务,要迅速调整自身状态,主动熟悉身 作等不足。针对这些短板,要在实践锻炼过 出成绩、炼出成长的果实。 必须深刻体会,强化实践锻炼是促进年 边的人、事、物,对接好工作,在最短时间内 程中有意识地加以改进。

原则。一是自觉坚持党建统领,坚决贯彻好 学,结合实际、加深理解、及时转化、用于实 务,从"勤恳""勤快"处开始、在"勤勉""勤

家里手。

第三步,应是"有为"。这一阶段,核心 要求是"做"。重点是把自身融入全区改革 发展大局,发挥自身优势,做好专业之事:转 化学习成果,做好分内之事;勇于挑起重担, 办好急事难事,在实践中积累经验、快速成

如何补短板?要打上三条"小紧箍"

自身进行更为清醒的审视,优势在哪里?不 第一步,应是"融入"。这一阶段,核心 足在何处? 机关干部普遍具有年轻冲动、经 之钙,坚定理想信念、传承红色基因,修养官

第二条小紧箍,应是个"苦"字。不是一 番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。只有面对挑战、 才能增长才干;只有经历困难,才能勇挑重 担。要主动到治乱疏解建高端、城市管理体 制改革、"一轴三园"建设、棚户区改造等重 点任务中接受锻炼,把"苦"吃够,把"功"练

第三条小紧箍,应是个"警"字。不能野 作为典型的"三门"干部,这次锻炼要对 渡横舟,放任自流。要时刻警醒,珍惜这次 难得的锻炼机会,把牢思想之舵、补足精神

还记得文起书记在与年轻干部集体谈 第一条小紧箍,应是个"勤"字。业精于 话时鼓舞大家:宰相必起于州郡,猛将必发 第二步,应是"历练"。这一阶段,核心 勤荒于嬉,行成于思毁于随。要时刻严格自 于卒伍。尽管基层工作千头万绪、错综复

基层天地广阔,必将大有可为!